OTYET K JJABOPATOPHOM PABOTE Ne200

3apgaHue 1 3HaKOMCTBO C 3NEKTPOU3MEPUTENbHBIMY NPUBopamMu

M3yunTe LWKanbl 3M1EeKTPOM3MepUTENbHbIX NPU6OPOB, MCNOoNb3yeMblx B paboTe

(amnepmeTpa 1 BONbTMETPA). 3anosiHuTe Tabnuuy.

KOMOUHNPOBaHHbIN

XapaKTepucTnka
AmnepwmeTp BonbtmeTp
npubopa
Mpubop MOCTOSIHHOTO,
nepeMeHHoro Toka wuam | [Mpnbop NOCTOAHHOrO TOKa Mpnbop NOCTOAHHOrO TOKa

Cuctema
(3nekTpoMarHuTHas nnn

MarHMTo3NeKTpmnyeckas)

MaI'HI/ITHOBJ'IEKTpVI‘-IECKaﬂ

MarHI/ITHoaﬂeKTpVILIECKaﬂ

KonnyecTtso neneHunm
50 30
LLKanbl
LleHa geneHunsa WKanbl 5 mMA 0,05B
Knacc TouyHOCTN 1,5 1,5
Hambonbliaa abcontoTHas
y 3,75 MA 0,0225B
NnorpeLHoCTb ~ max
MNprbopHas ownbka
1,875 MA 0,01125B
ANO,SAmaX
ConpoTtusneHune npmnbopa 0,01 Om
Pabouee nonoxeHune LKanbl BepTukanbHoe BepTukanbHoe

3apaHue 2 M3yuyeHne nabopaToOPHOIN YCTAHOBKM W Bbl6Op CXeMbl ANSi CHATUS

BOJIbTaMMepHOWN xapakTepnctuku (BAX)

YcTaHOBKa g4 onpegeneHna cConpoTnBneHNA NPoOBOOHUKA NMOKa3aHa Ha PUCYHKE.

B meTannunuyeckom Kopriyce ye cobpaHbl OBe BO3MOXHble CXeMbl AJfis ornpeneneHuns

conpoTmBneHNA.




Iccnemyemslil
TIPOBOJHHK R

Perymiposka
HarpAKeHHA
Ha HCCTIETyEeMOM

pesHcTope
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PI/IcyHOK 8 - YcTtaHOoBKa ans onpeneneHna ConpoTmnBeHNA NPoOBOOHWKa

Miccnepyemblil NPOBOAHMK - y4acmoK NpOBONIOKM, HAXOAALLNIACA MeXAy CPpeaHUM

N HUKHMM KPOHLUTEHAMWN YCTaHOBKM.
Ha nuueBoi naHenun pacnonaratoTcs:

o KHonka «CeTb»,;

. KHonka «MocT»;



J KHonka perynatop Toka (B AanbHenwem «Per. TOKa») - nNo3BOMseT
N3MEHSATb HanpshXeHne, NofaBaeMoe Ha uccienyemMbli MPOBOSHVK, W, ClefoBaTeNbHO, TOK
B HEM;

. LLikanbl nsmepuTenbHbIX NpOOPOB - amnepmMmeTpa 1 BobTMeTpa.

MNepen BKOYEHME YCTAHOBKM B CeTb ybeauTecb, 4TO pykosiTka «Per. TOKa»

noBepHyTa 00 ynopa npomue 4yacoeoli cmpersiKu.

1 BKNOUYUTE YCTAHOBKY (BKIHOYMTE LLUHYP B PO3ETKY, HAXXMUTE KHOMKY «CeTb» - Ha

NNUEBOM NaHenu 3aropaeTcs NamMnoyka).
2 Haxkxmute KHonKy «MocT».
3 KHonka BbIbopa cxeMbl MOXeT HaxoAuTbCS B II0OO6OM NOIOXKEeHUN

4 MopaliTe Ha WCCNeQyeMblii Pe3ncTop MPOM3BOJIbHOE HanpsikeHue. CHUMUTe

NOKa3aHNA BOJIbTMETPa U aMMnepMeTpa.

Mo nokasaHuaM I'IpI/I60pOB oueHuTe conpotmeneHne wncaegyemMoro Kycka

NpPOBOJIOKN

U
R =—m g =03 g
usm ] Um 0’06

usm

OueHNTe OTHOCUTENbHYIO MOrPEeLLUHOCTb COMPOTUBMAEHUS (CMOTPM CTpaHuuy 8

onuncaHmsa paboTbl).

UIM  —

Onsa cxemsbl 1 R,

Ons cxemebl 2 usm

CpaBHVITe cncrteMaTnyeckme norpeiHoCTn ConpoTuBneHNA, KOTOPble Aal0OT CXEMbl
1 n 2, conoctaBbTe UX C I/IHCprMeHTaJ'IbHOI7I NnOorpewHoOCTbl0 N3SMEPUTESIbHBIX I'IpI/I60pOB.
Onpe,u,envlTe, KaKad M3 BO3MOXXHbIX CXeM onpeagesieHna conpotnBneHnA Oaet MeHbLUYIO

ownbKy, 060CHyNTe CBOW BbIGOP.



3apaHue 3 CHATWe BONbTaMMNepHOM xapakTepnctukn (BAX)

BonbTaMnepHoOM XapaKTepUCTUKON KaKoro-nmbo 3nemMeHTa Lenu HasbliBaeTcs
3aBUCUMOCTb CWJIbl TOKA OT HamnpsbkeHUs. 3HaHWe BOMbTAMMEPHON XapaKTePUCTUKU

MPUHLMMMANbHO BaXKHO MPW pacyeTe 31eKTpuyeckoin Lenu. NMovemy?

PucyHok 9 - BAX npoBoaHMKa

Ecnn 3aBUCMMOCTb CUMbl TOKA OT HAMpPSXKeHUs BbIFMSANT TaK, KaK MOKa3aHO Ha
pUCyHKe 9, TO rOBOPSAT, YTO BOJIbTaMMNEPHAs XapaKTepUCTMKa NNHelHas. B 3Tom cnyyae
cuna ToKa B AAHHOM 3MeMeHTe uenu npsMo NPonopLyMoHanibHa MPUIOXKEHHOMY K ero
KOHLAM HanpspkeHuto. [MpsMas NponopumoHanbHOCTb MeXAY TOKOM U HanpshKeHnem -
3TO He 4YTO MHOoe, KaK 3akoH Oma. CnepoBaTenbHO, 8 cay4yae npsamoli onlbmamnepHoU
Xxapakmepucmuku 0711 y4acmka yenu, coodepxcaujeli OQHHbIU 3/1eMeHm, MOXCHO

ucnosib308ame 3aKoH Oma.

Ecnm BonbTaMnepHasi XapakTepucTUKa He ABNAETCA JIMHENHOW, rOBOPSAT, YTO
«3/IeMeHT HeNnHenHbin». [lpn pacyeTe uenu C HeNUHerHbIM 3nemMeHToM HEJIb34
npumMmeHsms 3aKOoH OMa K yvyacmky yenu, codepxcauwjeli HesuHeliHoll 351emeHm. B 3Tom
cnyyae MCnosb3yloT 3aKOHbI NOC/1eA0BaTeNIbHOMO N NapasniefibHoro CoeAnHeHna N CTpoaT

TaK Ha3bIBAaEMYIO Harpy304HY0 NpsiMyio.

Ona  CcHATUS BOMbTaMMEPHON XapaKTEPUCTUKM COOMpalOT CXemMy, [OatoLLyto
HauMeHbLLUYI MOrpeLlHoCTb. 3TOT Bblbop Bamu yxe caoenaH paHee. Ha nabopamopHoli

ycmaHoeke 8bicmasume KHONKY 6b160pa CXeMbl 8 HYyXCHOe NOJIoXeHUe.



MpurotoBbTe Tabnuuy Ansa cHATUSA BAX.

YBenu4yrBaem HanpsxeHune YMeHblUaeM Hanps)keHne
U,B I, A U, B I, A
0,30 0,060 0,75
0,35 0,070 0,65
0,40 0,085 0,55
0,45 0,100
0,5 0,120
0,55 0,122
0,60 0,135
0,65 0,140
0,70 0,155
0,75 0,167
0,80 0,175
0,85 0,190
0,90 0,195

1 Mpwu NnomMoLLN PYKOATKM «Per. ToKa» yBennunBanmTe HanpsihxeHue, nogaBaemoe
Ha ncciegyemMblli pesncTop C LWarom 0,1 B. [lloka3aHua BonbTMETPa U amnepmeTpa

3aHOCnNTe B Ta6n|/|u,y.

2 MNpoBeanTe M3MepeHUsi B 06PAaTHOM HarnpaBlNeHUU, YMEHbLUIAs HampshKeHne ¢

waroMm 0,1 B. PeaynbTaTbl U3MepeHnii 3aHoCuTe B Tabnuuy.

3 Mo pesynbTaTaM W3MepeHW i MOCTPOWTE HA MUIIMMETpoBol bymare
BONbTaMMEPHY XapaKTepUCTUKY pe3uncTopa. Bocnonb3lyintech npaBuiamMm NocTpoeHust

rpaduKoOB NO 3KCNEPUMEHTANTbHBIM TOYKaM.



BAX

: —

1 KaTteropwus 2 KaTteropwus 3 KaTteropus 4

Axis Title

Axis Title

=—@=Pqp 1 Pap 2 Pan 3

4 Mo Bumagy BAX cpenante BblBOA, ABNAETCA NN uUCCegyeMbll NPOBOAHUK
NIMHENHBbIM WA HENVWHENHbIM 3/1EMeHTOM. BO3MOXHO 11 npumeHeHne 3akoHa Oma K

YYacTKy Lenu, cogepykallemMy AaHHbIN NPOBOAHUK?

5 Tlo BoNbTaMMepHON XapakKTepucTuke pesncTopa onpegennte  ero

conpotmeBneHne n pacchTaVlTe NnorpewHoOCTb onpeneneHna cConpoTneneHna pesncrtopa:

Waz 1 Haxooum cpedHee 3HauyeHne R kak  yrnoBolt  KodpduLMEHT

R, =Y

y e
BOJIbTAMMEPHON XapaKTepUCTUKU: I rpe U w1 -3nauenus Toka u Hanpsbkenus,

B35ATble Ha MPSIMOW B HEKOTOPOI TOUKE Yy ee KOHLa.

R
Liae 2 OTHOCUTENbHYIO NOrpewHocTb % oueHnBaem rno dopmyne:

£p

AR e = A (AL
R VU U T

cp

Waz 3 3HayeHnsi NpubopHbix owmnbok Al 1 AU onpefeneHbl Mo Kraccy

TOYHOCTW NpnbopoB (cMOTpu Tabnuuy B 3agaHnm Ne 1).



a2 4 PaccuntbiBaem abCoNIOTHYI0 MOrpeLHOoCTb U3MepeHus

AR =¢, -R

op”

cp .

o 3anncbiBaeM OKOHYaTeSbHbIN pe3ynbTat B BUAOE!

R =R *+AR.

KOHTpOJ'IBHBIC BOIIPOCHI

1 YTO Ha3bIBAKOT K1AaCCOM TOYHOCTHU np|/|6opa. YTO OH no3sonser OI'Ipe,D,eJ'II/ITb?

Knacc moyHocmu noka3sbieaem OMHOCUME/IbHYI0O hOo2pewHOCMb U3MepeHus (e

npoyenmax) npu omépoce cmpesiku npu6opa Ha ecio WKay.

BaHO MOMHUTb, YTO KMACC TOYHOCTM CTPESIOYHBIX 3MEeKTPOU3MepUTESbHbIX
npubopoB onpefensieT MaKCUManbHyl (npegenibHylo) abCoMOTHY MOrPeLLIHOCTb,

eeslu4UHa Komopoli He MeHsiemcsl 800/1b 8celi WKaAsbl.
2 Kak onpegenutb NprubOpHYyto OLLMOKY 3neKTpon3mepuTenbHoro npubopa?

|_|O3TOMy nHorga Aonyctrmmo a6COJ'II'OTHyI-O norpewHoOCTb  N3MepeHna

y . A =05
NPUHNMATb PaBHOW NMOJTIOBNHE MaKCMMaJlbHOM : D"' &'“‘1‘ .

3 MNoyeMy sneKkTpuYeckne n3MepeHnss pPeKoMeHAyeTcs NPou3BOAMTb Ha BTOPOM

NMOSIOBMHE LWKanbI?

BepHemcsi K Halwlemy npumMmepy C BOnbTMeTpoM. [lokasaHus npubopa Bcerga
6yoyT 3anucaHbl C OAMHAKOBOW abcontoTHOWM norpelHocTbio 0,1 B - 3TO MaKcMManbHas

MOrpeLIHOCTb, pacCHMTaHHas Mo KNaccy TOYHOCTM. Hanpumep:

U, =1.2 +0,1R
U, =5,0 +0,1B
U, =8,6 +0.1B



Bugum, 4tOo NpU HeUsMeHHOCTU abCONOTHOM MOrPeLIHOCTM, OTHOCUTEsbHas

NOrpelHOCTb PE3KO MEHAETCA NMPU CHATUN NOKa3aHun ¢ Pa3HbIX y4aCTKOB LUKanbl:

0,1 |
S]:]’2N0,08 8%,
= =0,00 (2%
szzg’imo,mz 1,2%

Buaonm, 4TO KayecTBO M3MeEPEHUs CyLLEeCTBEHHO YrydllaeTcss npu pabote Ha
BTOpPOW MofioBMHe LWKanbl. OTCloaa cnenyetr pekomeHoayus: ebl6upame npubop (vnwn
LWIKany MHoOrornpegenbHoro npubopa) mak, Ymo6bi cmpesika npu uU3MepeHusx ece20a

Haxodusacs Ha 8Mopoii NosI08UHe WKATbI.

4 B yem npnynHa cncTeMaTu4eckom owmnbKn, gaBaemom Pa3fiIM4HbIMN CXeMaMu,

npu onpegeneHnn conpoTnBIeHNs ?
BO3HUKAlOLLIEV U3-33 YNPOLLEHUst pacyeTHoN Gopmybl

5 Kakyto cxeMy coefMHeHUs NpubopoB credyeT BblbpaTb, €C/IM CONPOTUBIEHNE

nccnefyemMoro yyacTka Lenu MHOro MeHbLLEe BHYTPEHHEro CoOnpoTUBAEHUS BOIbTMETPa?

p ) R=50m, R, =5000m, R,=10m
accmoTpum npumep 1 TMycTb 4 .

OueHnm no ¢opmynam (1) 1 (2) BeNNYMHbLI NOMPaABOK NPU N3MEPEHUIN CONPOTUBIIEHNSA R:

R _ 5
ona cxemsl 1 R‘ 500 , TO eCTb nonpaska coctasndet 1 %.
R, 1
4 =" =020
Ona cxembl 2 R 3 , TO ecTb nonpaska coctasnget 20 %.

Bbig00d: [Nt M3MepeHUs HebGOoNbLUMX COMPOTMBAEHUIA MeHbLUy0 OLKGKY AaeT

cxema 1, cxeMoi1 2 B 3TOM CJly4ae HUKTO He MoMb3yeTcs.



6 Kakyl cxemy coeguHeHus NpubopoB crefyeT BbiOpaTb, €Cin CONPOTUBNEHME

nccnengyemMoro yy4acTtka uenn conoCctaBUMO C BHYTPEHHUM CONMPOTUBNEHNA BoanmeTpa?

Mpumep 2: MycTb R =100 Om, R, =500 0m, R, =1 O™

R 100
> 500 =0,20
ona cxemsl 1 v 500 , TO ecTb nonpasKa coctasnget 20 %.
R 1
A= =(,01
na cxemsbl 2 R 100 , TO ecTb nonpaska coctasnsaeT 1 %.

Bbigo0d: Ecnu conpotmeBneHne  BOJIbTMETPa  COMOCTaBMMO C BENNYNHON
conpotmBneHna ncanegyemMoro pesncrtopa, To UsMepeHnd npom3BoadaTr no cxeme 2 - OHa

AACT MeHbLUYHO OLINOKY.

7 YTO Ha3bIBAlOT BOMIbTAMIMEPHOM XapaKTePUCTUKON?

BOJ'IbTaMI'IepHOVI XapaKTepI/ICTI/IKOIZ KaKoro-nmbo snemMeHTa UENM HasblBaeTCs
3aBNCUMOCTb CWUJbl TOKa OT Hanps>XeHus. 3HaHue BOﬂbTaMﬂepHOVI XapPaKTePUCTUKN

NPUHLUMNNANbHO BaXXHO NPW pacyeTe 3N1eKTPUYeCcKor Lenu.

8 [1nA KaKux 31eMeHTOB Lieny MOXXHO NMPUMeHATb 3akoH Oma?

PucyHok 9 - BAX npoBoaHMKa

Ecnn 3aBUCMMOCTb CUSbl TOKa OT Hanpa>XXeHnd BbIrMAgnT TakK, KaK NMOKa3aHO Ha

pPnNCyHKe 9, TO FOBOPAT, YTO BOJIbTaMMNepHaa XapaKTepucTtnka JNIMHenHasa. B atom cniyyvae



Ccuna Toka B AAHHOM 3MeMeHTe uenu npsiMo NpornopumoHanbHa MNPUIOXKEHHOMY K ero
KOHLAM HanpsbkeHuto. [MpsaMas nponopuMOHanbHOCTb MeXAy TOKOM W HarnpshkeHnem -
3TO He YTO WHOe, Kak 3akoH Oma. CnepoBaTenbHO, 8 cy4yae npsamoli 80slbmamnepHol
Xapakmepucmuku 071 y4yacmka yenu, codepxcawjeli OQHHGIU 3/1eMeHm, MOXCHO

ucnosib308ame 3aKoH Oma.

9 Kak paccyuTtaTb COMPOTUBIEHME NPOBOSHMKA Mo ero BAX?

10 Kak oueHnTb ownbKy pacyeTa conpoTmusneHns no BAX?
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